

История. Центральная городская детская библиотека имени Н. Островского — первая детская библиотека в Красноярске, открылась в 1923 году.

Рисуем сказки и украшаем комнаты

Что предлагают своим читателям детские библиотеки

ДОСУГ

Арина МАШИНЕЦ

Праздники, мастер-классы, конкурсы — все свои мероприятия городские детские библиотеки пока проводят онлайн. Так, крупным дистанционным событием стала Всероссийская акция «Библионочь-2020», прошедшая 25 апреля. День защиты детей, День города и другие важные даты красноярцы тоже отметили в онлайн-формате.

Традиционно летом библиотеки участвуют в организации занятости детей. Личных встреч в этом году не получилось, но сотрудники учреждений подготовили проекты и мероприятия, участвовать в которых можно было в социальных сетях. Юным читателям и их родителям предложено несколько направлений. Сегодня мы рассказываем о курсах и программах детских библиотек Красноярска.

МАЛЕНЬКИЙ МАЛЕВИЧ

Слушайте сказки, рисуйте к ним иллюстрации и делитесь своим творчеством. Проект библиотеки имени А. Гайдара рассчитан на участие всей семьи. Летний курс «Маленький Малевиц» — для тех, кто обожает и читать, и рисовать.

Как поясняют кураторы проекта, их вдохновили добрые сказки автора Ирис Ревю. Написаны они с любовью к детям, вселяют уверенность, что добро побеждает зло и что на помощь всегда придут друзья.

Участникам предложено создать собственный Artbook летних впечатлений. Это коллекция изображений и иллюстраций, собранная в виде альбома под одной обложкой. Нарисовать иллюстрацию к сказке можно в любой технике, гуашью или фломастерами, акварелью или карандашами, в стиле аппликации из бумаги. Каждая сказка — отдельная страница Artbook'a. Всего их будет десять.

Персонажи сказок — забавные зверюшки: зайчонок, бегемотик, щенок, львёнок, медвежата. В группе библиотеки выложена краткая инструкция, как быстро научиться рисовать животных. Но сходство с персонажами совершенно не важно. Главное — как понял малыш сказку, о чём задумался и что почувствовал.



Юным читателям предлагают послушать сказку и нарисовать свою иллюстрацию к ней.

— Дистанционная работа стала и для нас, и для читателей новым опытом, — рассказывает куратор проекта Наталья Дорофеева. — Современная библиотека обязана идти в ногу со временем и развиваться, условия пандемии позволили открыть новые возможности, многому пришлось учиться уже в процессе. Это работа с различными компьютерными программами, работа над собственной речью и интонацией. Сейчас взять книгу в библиотеке невозможно, поэтому мы и решили помочь семьям. Мы читаем сказки сами, а дети могут обсудить их с родителями.

ПРОРЕКЛАМИРУЙ ПУШКИНА

Сегодня дети в интернете проводят очень много времени, а в условиях пандемии школьники просто живут в Сети. В этих обстоятельствах погружённость в гаджеты можно использовать для получения новых умений и навыков. Например, работе с различными программами.

В июне в Центральной библиотеке имени Н. Островского открылись «Летние курсы». Программа рассчитана на разный возраст и разные интересы участников. Например, на «Мастерской буктрейлера» ребята создавали ролики по сказкам А. С. Пушкина, где учились работать в программе PowerPoint. Буктрейлер — это короткий рекламный видеоролик по мотивам произведения. Так дети освоили современные технологии и глубже погрузились в творчество классика. Курс «Весёлая графика» подготовила библиотека «Лукоморье». Читателей обучают различ-



Поделки из бумаги любят мастерить многие малыши.

ным графическим техникам рисования. Программа предполагает участие подростков.

ЧИТАЙ И ЗАПОМИНАЙ

В каникулы можно не только развлекаться, но и учиться. Это возможности для ребят, которые даже летом уделяют большое внимание саморазвитию.

Так, библиотека имени К. Чуковского открыла курс «Визуальные конспекты». Как поясняют авторы программы, она для всех, кто замечает у себя проблемы с памятью. Например, читаешь нужную и полезную статью, а через неделю не можешь вспомнить, о чём она. Курс рассчитан на старшеклассников и студентов. Здесь учат работать с информацией, структурировать прочитанное, выбирать самое важное и составлять визуальные конспекты, причём делать это креативно. В течение курса участникам расскажут о полезных

лайфхаках, которые помогают отсеивать лишнее и упорядочивать любую информацию, которую вы читаете, слушаете или смотрите. Также красноярцы узнают, как развить у себя навыки скорочтения. За семь небольших и несложных занятий все желающие могут изучить шрифты, рисунки, структуры, интеллект-карты, которые помогают лучше усвоить материал.

Цикл уроков русского языка «Нескучный русский» предложила своим юным читателям библиотека имени Зои Космодемьянской. Программа рассчитана на подростков и предполагает повышение грамотности у пользователей социальных сетей.

ЛЕТО — ВРЕМЯ РУКОДЕЛИЯ

Во многих детских библиотеках летом предлагают курсы для тех, кто увлекается рукоделием. Так, творческая онлайн-

НЮАНС

Некоторые филиалы сети подготовили для своих читателей сразу несколько курсов. Например, библиотека имени Р. Солнцева. Так, ребятам предложили сделать оригинальные книжные закладки в разных техниках. Библиотекари ещё раз напомнили школьникам о том, что книги необходимо беречь. А дизайнерская закладка гораздо лучше загнутых страниц. Курс «Книжный театр «Чудо-чадо» предназначен для родителей с детьми любого возраста. Участники проекта учат оживлять любимые сказки. В группе библиотеки в соцсети представлены постановки литературных произведений с помощью кукольного и теневого театра, театра на столе. Также ребятам предложили освоить летом курс «Виртуальная книга в PowerPoint». Он был востребован летом прошлого года, а в этом проходит онлайн. Библиотека имени М. Пришвина самых маленьких читателей знакомит с пальчиковой гимнастикой. Родителей научат весёлым и полезным упражнениям, которые малыши выполняют с удовольствием. Ребятам постарше предлагают экоуроки. Курсы посвящены формированию экологической культуры. Также в библиотеке открыты летние курсы Magic Art. Это графическое рисование на компьютере, дети получают базовые знания о программе и первые профессиональные навыки.

мастерская «Чудо-ручки» открылась в библиотеке имени Г. Шуккина. Это видеоуроки по изготовлению поделок своими руками с дошколятами. Как поясняют сотрудники библиотеки, такой формат оказался очень востребованным среди мам с малышами.

Курс «Творчество без границ» организовала библиотека «Жар-птица». Здесь детей и родителей знакомят с различными приёмами и техниками декоративно-прикладного искусства.

Малышей и их родителей приглашают в августе в рукодельную мастерскую «Фантазии из бумаги». Уроки проводят в библиотеке имени С. Михалкова. На мастер-классах детям предложат самим изготовить различные поделки и открытки.

Библиотека имени О. Кошова для своих летних курсов выбрала тему Handmade. Участникам предлагают сделать предметы домашнего интерьера своими руками.